
Medicinsk rätt VT21

Antal respondenter: 22
Antal svar: 10

Svarsfrekvens: 45,45 %

1. Vad är ditt allmänna intryck av kursen Medicinsk rätt?
Vad är ditt allmänna intryck av kursen 
Medicinsk rätt?

Antal 
svar

Inte alls nöjd 0 (0,0%)
Ganska missnöjd 0 (0,0%)
Ganska nöjd 0 (0,0%)
Nöjd 0 (0,0%)

Helt nöjd
10 

(100,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

2. Hur mycket av kursen har du deltagit i?
Hur mycket av kursen har du deltagit i? Antal svar
0 % 0 (0,0%)
1-20 % 0 (0,0%)
21-40 % 0 (0,0%)
41-60 % 0 (0,0%)
61-80 % 2 (20,0%)
81-100 % 8 (80,0%)
Summa 10 (100,0%)



3. Ange hur många timmar i genomsnitt per vecka som du totalt lagt 
ner på kursen, inklusive självstudier och schemabunden tid.
Ange hur många timmar i genomsnitt per 
vecka som du totalt lagt ner på kursen, 
inklusive självstudier och schemabunden 
tid.

Antal 
svar

<5 0 (0,0%)

5-15
1 

(10,0%)

16-25
3 

(30,0%)

26-35
3 

(30,0%)

36-45
3 

(30,0%)
46-55 0 (0,0%)
>55 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

4. Hur mycket tycker du att det kritiska tänkandet har genomsyrat 
kursen som helhet?
Hur mycket tycker du att det kritiska 
tänkandet har genomsyrat kursen som 
helhet?

Antal 
svar

Mycket dåligt 0 (0,0%)
Dåligt 0 (0,0%)
Varken eller 0 (0,0%)

Ganska bra
2 

(20,0%)

Mycket bra
7 

(70,0%)

Vet ej
1 

(10,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Passformen mellan juridisk och medicinsk verklighet är inte så bra som jag trodde. Det har kursen tydligt belyst. Det stora 
behovet av ömsesidig kompetensöverskridande förståelse har konstant lyfts fram. 
Det kritiska tänkande har inte upplevts påtvingad (vilket den kan köra på kurser) utan väl imolementerad

5. Kursen har utvecklat min problemlösningsförmåga.
Kursen har utvecklat min 
problemlösningsförmåga.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 1 (10,0%)
Instämmer något 2 (20,0%)
Instämmer helt 6 (60,0%)
Vet ej 1 (10,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Kavot och kursens övriga föreläsare/seminarielärare har varit otroligt tydliga och pedagogiska. Vi studenter har på ett 
mycket bra sätt lärt oss hur man ska tänka när man löser medicinrättsliga problem.
Jag har helt nya ögon för medicinsk rätt. Min kompetensnivå på området före och efter kursen är icke jämförbara storheter.
Under kursen har seminarierna varit casebaserad vilket har varot en bra övning för att identifiera och lösa rättsliga problem 
på det medicinsrättsliga området



6. Kursen har utvecklat min förmåga att kommunicera skriftligt.
Kursen har utvecklat min förmåga att 
kommunicera skriftligt.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
3 

(30,0%)

Instämmer helt
7 

(70,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Mycket bra kravformuleringar och strukturerad uppföljning avseende PM uppgiften.
Ja särskilt genom uppsatsen 

7. Kursen har utvecklat min förmåga att kommunicera muntligt.
Kursen har utvecklat min förmåga att 
kommunicera muntligt.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
3 

(30,0%)

Instämmer helt
5 

(50,0%)

Vet ej
2 

(20,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Väldigt bra upplägg med att vi först diskuterade i basgrupper och sedan diskuterade i storgrupp på seminarierna. 
Mycket bra diskussioner mellan kursdeltagare och lärare, samt utvecklande frågeställningar från alla lärare.  
Ja eftersom att seminarierna har inneburit aktiv närvaro samt proböematisering och diskussion av intressanta frågor 



8. Syftet med kursen är att skapa förutsättningar för studenterna att 
inta ett analytiskt och kritiskt perspektiv på
det medicinsrättsliga regelverkets innehåll och tillämpningsområden.

Kursen har uppfyllt dessa syften.

Syftet med kursen är att skapa 
förutsättningar för studenterna att inta ett 
analytiskt och kritiskt perspektiv på
det medicinsrättsliga regelverkets innehåll 
och tillämpningsområden.

Kursen har uppfyllt dessa syften.
Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer helt
10 

(100,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Genomgående. Särskilt intressant var det som Moa nämnde under seminariet om psykiatrisk tvångsvård, att vi i Sverige ofta
"argumenterar utifrån en svensk ryggsäck", där vi utgår från att vården är god och att lagstiftningen används på ett bra 
sätt. 
Såväl kurslitteraturen, med sina avlutande kommentarer efter varje kapitel, som föreläsningar och seminarier skapade sessa
förutsättningar på ett utmärkt och pedagogiskt sätt
Till och med läroboken är skriven intar ett sådant perspektiv.

9. Lärarna gjorde mig motiverad att göra mitt bästa.
Lärarna gjorde mig motiverad att göra 
mitt bästa.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer helt
10 

(100,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Kavot och övriga lärare har varit otroligt inspirerande!

10. Lärarna gjorde sina ämnesdelar intressanta.
Lärarna gjorde sina ämnesdelar 
intressanta. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer helt
10 

(100,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)



Kommentar
Detta var nog det allra bästa med kursen.
Alla föreläsare var tydliga, kunniga och pedagogiska. Särskilt värdefullt med olika föreläsare med olika bakgrund
/infallsvinklar, inte minst praktiker. Utmärkt sammansättning!

11. Undervisningen utgjorde ett stöd för att förstå materialet.
Undervisningen utgjorde ett stöd för att 
förstå materialet.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer helt
9 

(90,0%)

Vet ej
1 

(10,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Utmärlt "koordinering" mellan litteratur och undervisning, som på ett pedagogiskt sätt överlappade men också 
kompletterade varandra.

12. Den arbetsinsats som krävdes var för omfattande.
Den arbetsinsats som krävdes var för 
omfattande.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 9 (90,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer helt 1 (10,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Nej, hela kursupplägget kändes väldigt genomtänkt.
Den arbetsinsats som krävdes var den som angavs i förutsättningarna.



13. Jag gavs tillräckligt med tid för att förstå det jag hade att lära in.
Jag gavs tillräckligt med tid för att förstå 
det jag hade att lära in.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer helt
10 

(100,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

14. Det var lätt att veta vad som förväntades av mig.
Det var lätt att veta vad som förväntades 
av mig.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 3 (30,0%)
Instämmer helt 7 (70,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Det är alltid svårt att veta vad som förväntas men det fanns tydliga instruktioner inför uppsatsen. Inför tentan var det 
svårare att veta hur frågorna skulle vara utformade och vad som förväntades. 

15. Information avseende kursen, lärandemål, betygskriterier, 
schemat, kursfordran och övrigt som har med kursen att göra var lätt
tillgängligt.
Information avseende kursen, lärandemål, 
betygskriterier, schemat, kursfordran och 
övrigt som har med kursen att göra var lätt
tillgängligt.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
1 

(10,0%)

Instämmer helt
9 

(90,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)



16. Kursen har administrerats väl.
Kursen har administrerats väl. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 2 (20,0%)
Instämmer helt 7 (70,0%)
Vet ej 1 (10,0%)
Summa 10 (100,0%)

Kommentar
Väldigt positivt överraskad då båda administratörerna varit väldigt tillmötesgående och professionella 

17. Vad tycker du har varit det bästa med kursen?
Vad tycker du har varit det bästa med kursen?
Hur roligt och spännande det är med medicinsk rätt, och hur intressanta lärarna gjorde sina seminarier/föreläsningar.
behandlar ett mkt intressant och aktuellt område
Kavot! Det kändes verkligen som att hon brydde sig om oss studenter och att hon var mån om att kursen skulle bli så bra 
som möjligt. Jag önskar att jag hade fått så bra PM-handledning tidigare på juristprogrammet!! 
Ämnet, föreläsarna (många duktiga!) och seminarierna. 
Ett utmärkt och tydligt "samspel" mellan litteratur och undervisning, som tillsammans gjorde ett ganska komplext material 
lättillgängligt.
Att den gavs och var öppen för fler än enbart jurister.
Föreläsarna
Undervisningstillfällene och de spännande ämnena som behandlats där
Egentligen allt!

18. Vad kan förbättras på kursen? Saknas något moment? Kan något
tas bort?
Vad kan förbättras på kursen? Saknas något moment? Kan något
tas bort?
Möjligen skulle det vara intressant om någon vårdpersonal hade haft en föreläsning. Och kanske något ytterligare inslag om 
e-hälsa och den digitala vården, som ju verkligen är aktuellt.
PM-skrivandet kan tas bort. Tog tid som kunde ägnats åt de avsnitt i kursboken som inte behandlades alls.
Jag hade nog tyckt att det var roligare att skriva PM om det betygsattes och utgjorde en del av slutbetyget tillsammans med 
tentamen. Det andra PM-seminariet var lite långt, orkade inte riktigt lyssna på alla presentationer. 
Lite mer input avseende pm:et, dvs mer än bara godkänt/icke godkänt. 
2400 ord är alldeles för lite utrymme för att analysera en rättsfråga ordentligt. 
Allt var bra och inget ska tas bort, eventuellt kan man komplettera med ett avsnitt/moment om hur det svenska 
sjukvårdssystemet fungerar, alltså inte bara hur de olika aktörerna är organiserade utan juridiken som styr häkso. och 
sjukvårdssystemet som sådant. Jfr t ex beställar-utförare reglverken fingerar, hur vårdcentraler får etableras, hur de nya 
e-hälsoapparna byggs upp och "använder" systemet, som det vore intressant att förstå mera av. 
Inga synpunkter
nej
Nej jag tycker att det har varit lagom 



19. Har någon del av kursinnehållet saknat undervisning och/eller 
varit i behov av mer undervisning?
Har någon del av kursinnehållet saknat undervisning och/eller varit i behov av mer undervisning?
Nej, inte vad jag kommer på.
ja, flera avsnitt i kurslitteraturen
Nej. 
Nej
Nej
Inga synpunkter
nej
Nej

20. Vad anser du om dispositionen av kursen? Dvs antalet 
seminarium, PM-skrivning och tentamen och ordningen de kom i.
Vad anser du om dispositionen av kursen? Dvs antalet seminarium, PM-skrivning och tentamen och ordningen 
de kom i.
Perfekt. 
Om man öht ska ha PM-skrivning så kom den tidigt, var svårt att välja bra ämne så tidigt.
Jag tyckte det var svårt att välja ett eget PM-ämne så tidigt på kursen, eftersom jag i börjar knappt visste vad ämnet 
medicinsk rätt innefattade. 
Mycket bra! 
Mycket lämpligt och pedagogiskt. Möjligen kom PM skrivandet lite tidigt innan man hunnit få grepp om materialet och sedan 
välja ämne och behärska materialet bättre.
Bra
bra
Dispositionen var mycket bra
Bra disposition. Lite synd kanske att PM inte var var poänggivande/kunde påverka betyget eftersom man (jag) lade ned så 
mycket tid på den. 

21. Tycker du att kurslitteraturen har hjälpt dig uppnå kursens 
lärandemål? Har du några kommentarer/synpunkter på 
kurslitteraturen?
Tycker du att kurslitteraturen har hjälpt dig uppnå kursens lärandemål? Har du några kommentarer
/synpunkter på kurslitteraturen?
Absolut, boken är väldigt informativ och pedagogiskt upplagd.
den är bra.
Boken var jättebra och gjorde kursen mycket enklare att ta sig an!
Absolut! Bra bok! 
Synnerligen bra bok som omfattande mycket och presenterade materialet på ett pedagogiskt och tillgängligt sätt
Ja, läroboken är välskriven och ger mycket kunskap på få sidor.
ja
Ja huvudboken medicinsk rätt var otroligt användbar och enkel att ta till sig
Ja. Bra, lättillgänglig kurslitteratur. Bra hänvisningar om man ville fördjupa sig i något. 

22. Vad tycker du om den undervisning som tillhandahållits av 
externa lärare? Har någon varit extra bra/behöver förbättras?
Vad tycker du om den undervisning som tillhandahållits av externa lärare? Har någon varit extra bra/behöver 
förbättras?
Jag tycker att allt har fungerat bra.
alla var bra
Det var kul att det var så olika föreläsare. 
Mycket bra! 
Mycket bra att ha med externa praktiker, och bra val.
Alla har varit bra.
väldigt bra
Bra! Superspännande med personer som dagligen arbetar praktiskt med frågorna
Mycket uppskattat. 



23. Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika 
villkor (t.ex. från ett jämställdhets-, jämlikhets- eller
likabehandlingsperspektiv)?
Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika villkor (t.ex. från ett jämställdhets-, 
jämlikhets- eller
likabehandlingsperspektiv)?
Ja.
ja
Ja.
Ja
Ja
Ja
ja
Ja
Ja

24. Finns det någon fråga du tycker saknas i denna enkät? Svara 
gärna på din egen fråga.
Finns det någon fråga du tycker saknas i 
denna enkät? Svara gärna på din egen 
fråga.

Antal 
svar

Ja 0 (0,0%)

Nej
10 

(100,0%)

Summa
10 

(100,0%)


